

市教育局

市区新建、改扩建中小学30所 全市新建、改扩建幼儿园86所 办人民满意的教育

党的十八大报告中提出,要办好人民满意的教育。教育是民生大计,社会关注的热点,郑州市教育局在践行党的十八大精神的同时,将采取多种措施积极推进教育惠民工作,努力办好让人民满意的教育。紧紧围绕郑州都市区发展目标,大力推进中小学建设。 记者 张勤/文图



高标准、高起点、高规格规划的郑州市实验高级中学

◆有学上 市区建校30所

近年来,郑州市教育局立足于全市经济社会发展的新形势,解放思想,改革创新,着力转变教育发展方式,采取多种措施积极推进教育惠民工作,努力办好让人民满意的教育。

针对“上学难”的问题,从2004年开始,郑州市承诺的十件实事中,每年将新建、改扩建15所中小学。随着新建学校项目的推进,市区每年的新建学校投入使用后,缓解了中小学的入学压力。

2012年年初谋划的新建或改扩建30所市区中小学和10所县(市)城区中小学已全部实现开工。

大力实施学前教育三年行动计划,引导学前教育规范快速发展。全年开工建设幼儿园96所。共有271所幼儿园实现达标升级,其中民办园249所,任务完成比例135%,超额完成。其中一级园69所,二级园82所,合格园74所,市示范园36所,省示范园10所。学前教育经费补贴方面,全市共发放2011年幼儿补贴资金5789.85万元,惠及幼儿19.3万人;发放2012年教育券33万套,实际惠及幼儿22.55万人,结算资金6766万元。

进城务工人员子女入学工作,今年市内金水区、二七区、中原区、管城区四区参加市区就近分配的总人数为3.6万人,比去年增加1655人;其中,外来务工人员子女为1.2万人,比去年增加756人;外来务工人员子女人数占所有就近分配人数的34.8%。

市教育局党委书记、局长毛杰在接受采访时透露,2013年,郑州市将继续实施中小学幼儿园建设工程,市区新建、改扩建中小学30所,全市新建、改扩建幼儿园86所。

◆上好学 实施优质教育促进计划

按照人民群众日益增长的对优质教育资源的需求、期望和存量挖潜、扩能建园、产事并举、借力发展、创新体制、提高质量的原则,通过实施优质教育资源倍增、学校培优提升、名优名校建设等三大

学前教育呈集团化发展

郑州市实验幼儿园南阳路分园的圆徽是一个旋转的风车,形状是一个心形,寓意是“爱心育童心”,红色、橙色、绿色、蓝色代表着爱心、耐心。一个老师把四种颜色寓意为阳光、大地、空气和植物,她是这样理解的,每一位教师要像阳光普照大地般的,把爱播撒到每个孩子心里。

走进这所幼儿园,明亮的教室被装扮成五颜六色,校园内,孩子们的活动场所摆放着各式玩具。很难想象,2009年暑假前,幼儿园比较破败,白蚁出没。南阳路分园是郑州市实验幼儿园的6个分园中的一所,前身是郑纺机幼儿园,在改制过程中由市教育局接管。

郑州市实验高中明年招生

在新建初中、小学和幼儿园的同时,郑州市还将优质教育资源倍增的任务放到了普通高中。和其他扩建挖潜、强校托管的模式不太一样,郑州市实验高级中学是完全新建的一所高中。郑州市实验高级中学,这个称号已经尘封了50多年,一经启用,就确定为高标准、高起点、高规格的建设标准,按照省级示范性高中的标准新建。位于惠济区的郑州市实验高级中学还是一片施工场景,教学楼、宿舍楼等校舍即将封顶。

工程,2012年实际增加优质中小学招生学位3.5万个,超额完成1.14万个。

2013年,郑州市将继续实施优质教育资源促进计划,市区中小学新增优质学位3.5万个,市区优质基础教育资源覆盖率达到70%。

为了满足社会对优质学前教育资源的需求,由市实验幼儿园管理郑纺机幼儿园。

“幼儿园的收费是公办园的收费标准。”市实验幼儿园园长郝江玉介绍,市教育局接管后投入800多万元资金改造幼儿园的硬件环境和软件师资,从原来的12个班300多人扩招到目前的21个班800人。

目前,郑州市实验幼儿园共有1个总园和6个分园,在原有基础上增加了近2000个优质学位。“幼儿园已经呈集团化模式发展。”郝江玉说,在扩大优质教育资源的过程中,实验幼儿园将先进的管理模式和校园文化带给其他分园,得到了社会和家长的认可。

校长鄧广武介绍,目前主体工程基本上到年底可以交付使用,确保明年秋季顺利招生。为了保证学校的高标准、高起点、高规格,市教育局在干部配备上,将从省示范重点学校选调一批高素质的人员,同时面向全国招聘一批素质高、业务能力强的骨干教师,面向高校招聘一批综合素质全面、有创新精神的高校毕业生。

“郑州市实验高中建成后,将极大缓解社会上对优质教育资源的需求。”

◆内涵发展 给每名孩子提供适合的教育

市教育局党委书记、局长毛杰说,郑州教育正在走一条内涵式发展的道路。

2012年,郑州市进一步改革和完善学区制管理体制。将城区学校划分为22个教(科)研协作区,科学架构学区教研协作体,大力开展教师培训工程和人才队伍建设工程,启动学业质量绿色指标评价体系建设,全市学校办学水平有了新的提升。

健全完善校车及驾驶员安全管理制度,支持在偏远乡村、农村寄宿制学校开通定时公交线路、提供公交定制服务等试点。今年全市新增校车334辆,其中,荥阳、登封两市所有校车及新郑市公办学校校车的动态实时监控工作已经完成。

说到下一步工作,毛杰表示,在学生的教育方面,将进一步做好以生为本的文章,提高学生思想意识,培养学生社会责任感、创新精神、实践能力。要为每名孩子提供适合的教育,着力提升学生的文明礼仪素质、学习探究素质和身心健康素质。

在校园工作方面,进一步做好提高品质的文章,以提高质量为核心,更加注重教育内涵发展。要狠抓学校办学规划、课程设置实施、校园文化建设、教师发展。要把学校工作重点集中到强化教学环节上来,制定质量标准,健全质量体系,完善质量评价。

中原网荣获2012最具发展潜力网站称号

12月7日至9日,由中国出版协会、中国新闻出版研究院主办的2012(第六届)全国新闻出版业网站年会在京召开。中原网荣获2012(第六届)全国新闻出版业网站年会2012最具发展潜力网站称号。

本次年会邀请到新闻出版总署领导、行业专家以及新闻网站、互联网公司、出版社、报刊社、发

行企业、数字技术服务商等数百家单位参会。

近年来,中原网抢占本地新闻及重大事件网络传播的制高点,经营收入连年翻番,发展势头强劲,此次一举斩获2012(第六届)全国新闻出版业网站年会2012最具发展潜力网站荣誉称号。

中原网的强劲势头离不开创造性的网络问

政工作。中国新闻出版报2012年11月15日第二版以《在百姓和市政之间架起“心通桥”——郑州市网络问政全媒体平台建设纪实》为题,用近2000字的篇幅报道了中原网创造性地建设“心通桥”平台,深入开展“走转改”活动的情况。

“心通桥”郑州市网络问政全媒体平台依托中原网资源优势,正式上线运行一年多来,

与民生关系密切的职能部门都已入驻,各类网民诉求及建议回复受理率达85.3%,既切实帮助广大群众解决了问题,又帮助各级社会管理部门树立了形象,取得了良好的社会效果,促进了社会的和谐,充分践行了网络媒体的社会责任。

中原网见习记者 于梦溪